



MED DEVETIMI EKIPAMI

Najboljši so črnuški gasilci

Več kot sto gasilskih članov in članic iz devetih gasilskih društev naše občine se je zbralo na hipodromu v Stožicah, da bi izbrali po tehničnem znanju najboljšo desetino, ki bo zastopala občinsko gasilsko zvezo na republiškem tekmovanju. Devet moških od desetih je tekmovalo v trodelnem napadu z dvema napadalnima skupinama in štafetnim tekom preko zaprek na 350 metrov. Najuspešnejši so bili člani gasilskega društva Črnuče (732,4 točke) pred gasilskim društvom Tomačevo (731), GD Podgorica (723), GD Ježica (717), GD Nadgorica (715) itd. Na žalost je nastopila le ena ženska desetina – gasilskega društva Ježica, ki je od 800 možnih dosegla 575 točk.

VINKO ŠKERL

MLADI V GP BEŽIGRAD

Kultura in šport

Mladi v gradbenem podjetju Bežigrad so izredno aktivni. Neprestano tečejo akcije za njihovo idejnopolitično in marksistično izobraževanje, saj se mladi tako izoblikujejo v politično zrele osebnosti, ki se zavedajo svoje vloge v današnjem času. Aktivni so tudi na področju splošnega ljudskega odpora in družbene samozaščite. S tega področja so pripravili številna predavanja s filmi, znanje pa so preizkusili tudi v praksi.

V gradbenem podjetju so zbrani mladi vseh republik. V prostem času imajo najraje športne in kulturno-zabavne prireditve. Ob vsakem pomembnejšem datumu iz naše bogate zgodovine, so pripravili kulturno-zabavne programe, med športnimi zvrstmi pa jim je malokdo kos v nogometu, šahu in kegljanju. Mladi iz Gradbenega podjetja Bežigrad pa tesno sodelujejo tudi z mladimi iz krajevnih skupnosti, v katerih so njihovi dislocirani obratniki. Tako so pokrovitelji osnovne šole na Kozjanskem, tam pa sodelujejo tudi pri izgradnji družbenega doma. Pripravili pa so več lokalnih delovnih akcij, na katerih so uredili parkirišče pred centralnim obratom, okolico upravne zgradbe in prispevali bistven delež pri izgradnji novega nadstropja samskega doma. Za vse te pomembne dosežke imata največ zaslug upravnik samskega doma Mirko Čerkez in predsednik osnovne organizacije ZSMS Fikret MUhammedović.

JORDAN MOMIĆ

PREDLOG IZ NIŠA

Za pobratenje soimenjakov

Pobratile naj bi se vse krajevne skupnosti, ki nosijo ime revolucionarja Borisa Kidriča

Sredi oktobra je delegacija krajevne skupnosti Boris Kidrič obiskala pobrateno istoimensko krajevno skupnost v Nišu. Ob proslavah 35-letnice osvoboditve Niša so sodelovali na učni uri na Bubnju, kjer je okupator pomoril nad 20.000 srbskih domoljubov. Sodelovali so tudi na slovesni akademiji občinske skupščine Niša, navezali delovne stike s predstavniki tamkajšnjih družbenopolitičnih organizacij in obiskali več spomenikov NOB.

V delovnem pogovoru so spregovorili o delu delegatskega sistema v krajevni skupnosti, največ pozornosti pa so namenili doslednemu ustavnemu preoblikovanju krajevne skupnosti kot specifične samoupravne interesne skupnosti. Spregovorili so o možnostih uresničevanja idej tovariša Tita o kolektivnem vodenju v krajevnih skupnostih in o nalogah pri organiziranju družbene samozaščite.

Na delovnem sestanku so pozvali k tesnemu sodelovanju in pobratanju vse krajevne skupnosti v Jugoslaviji, ki nosijo ime revolucionarja Borisa Kidriča. Bratska krajevna skupnost iz Niša pa bo tudi sopodpisnik družbenega dogovora o ureditvi muzeja – spominskega doma dr. Franceta in Borisa Kidriča na Knežcu pri Rogaški Slatini.

ANTE PANGOS

novice iz krajevnih skupnosti



Savsko naselje

POBRATENO SODELOVANJE – V začetku novembra bo skupina krajanov iz Savskega naselja obiskala pobrateno Kostreno pri Reki. Ta obisk organizira komisija za kulturo krajevne skupnosti in bo nov doprinos tesnejšim vezem med kraji in krajevna.

RAČUNALNIKI V »SAVSKEM« – Delovna organizacija »ELEKTROTEHNA« iz Ljubljane v Savskem naselju že dlje časa »nekaj« gradi, oziroma preureja. Kraji se sprašuje-

jo, kaj bo to? Prej je bila tam čistilnica in pralnica, zdaj pa bodo dobili objekt z najmodernejšimi računalniki, ki bodo postavljeni po ameriški licenci!

Bežigrad

OSNUTEK SREDNJEČRNOGNEGA PLANA – Na sedežu KS je na oglasni deski razgrnjen osnutek srednječrnočnega plana razvoja 1981/85. Osnutek, ki ga je pripravila komisija za programiranje in razvoj upošteva naslednje elemente:

SEMINAR OBČ. ZVEZE ZPM

To stoletje je imelo že vrsto nazivov, odvisno od silovitosti in poudarjenosti posameznih pojavov in dogajanj v njem. Vsekakor velja eden od teh nazivov tudi otroku – »stoletje otroka«. Zanj, za otroka, imamo tudi leto, vsakoletni teden, vsakoletni dan. Otroci pa se ne menijo niti za svoje leto, niti za svoj teden ali dan, ker to, kar zanje načrtujemo, preprosto potrebujejo vsak dan. Otroci potrebujejo prostor za igro, prostor za učenje, potrebujejo tiste, ki jih bodo učili in imeli radi.

Vedno znova spoznamo, da je vloga učenja in vodenja otroka zahtevna in naporna in da zahteva od nas, bodisi kot staršev, bodisi kot poklicnih vzgojiteljev, tudi velika znanja. Toda nobena šola nas ne more ničesar naučiti »doživljenjsko«. Izobraževanje postaja nepogrešljiv del našega življenja in dela. Zato želimo poročati o eni izmed izobraževalnih oblik, o seminarju, ki ga je v začetku oktobra pripravila občinska zveza prijateljev mladine Bežigrad.

Seminar je bil namenjen vzgojiteljicam, medicinskim in patronažnim sestram, učiteljicam – elementarkam, strokovnim in družbenim delavcem, ki delujejo na področju vzgoje in izobraževanja otrok v krajevni skupnosti.

TRI TEME SEMINARJA

Na seminarju so obravnavali tri teme, ki pojasnjujejo nekatere zakonitosti in posebnosti otrokovega telesnega in duševnega razvoja v njegovem najzgodnejšem obdobju. Obravnavana problematika je bila strnjena v teme pod naslovom: **Otrok na prehodu iz predšolskega v šolsko obdobje** (Ljubica Marjanovič – Katedra za razvojno psihologijo, Filozofska

fakulteta Ljubljana). Razlike v razvoju in temperamentu otroka (dr. Anica Kos-Mikuš, Svetovalni center Ljubljana). Prvi dve leti otrokovega psihičnega razvoja mag. Ludvik Horvat, Katedra za razvojno psihologijo).

Ali je naš otrok zrel za vstop v šolo ali ne? V šolo se vstopi že četrtna mlajših, šestletnih otrok. Vprašanje je aktualno, pa tudi akutno vsako leto znova, ko so starši pogosto nestrp-

Ne leto, stoletje otroka!

O otrokovem telesnem in duševnem razvoju v njegovem najzgodnejšem obdobju

ni, če odsvetujemo otrokov vstop v šolo. Otrokovemu zrelosti ali nezrelosti za šolo morajo presoditi in oceniti skupaj starši-vzgojitelji in strokovni delavci šole (zdravnik, psiholog, pedagog, socialni delavec). Ob medsebojni izmenjavi mnenj in ugotovitev se oblikuje celotna podoba o otrokovem mišljenju, njegovih socialnih in čustvenih zrelosti ter telesni razvitosti.

Razprava je opozorila na še nekatera vprašanja otrokovega prehoda iz male v »veliko« šolo, ki bi jih povzeli kot misel, da moramo usklajevati programe vzgojnovarstvenih organizacij s šolskimi. To usklajevanje pa ne velja le za programe, temveč prav tako za oblike in načine njihovega uresničevanja.

UPOŠTEVAJMO RAZLIKE MED OTROCI

Problematico o razlikah v razvoju in temperamentu otrok bi morali imeti vedno pred očmi. Mirni in nemirni otroci, otroci, ki potrebujejo več ali manj hrane, več ali manj spanja, odprani in manj odprani, občutljivi otroci, odzivni in vase zaprti, prilagodljivi in manj prilagodljivi. Šele zadnja leta prodira spoznanje, da gre pri tej različnosti tudi za biološko pogojenost, za dedno zasnovano in ne le za vplive okolja, čeprav so starši in vzgojitelji ob lastni izkušnji ugotavljali to že zdavnaj prej.

Razprava je ob tem opozorila na težavnost upoštevanja individualnih razlik v velikih skupinah, v katerih dela vzgojitelj oziroma učitelj. Vendar je to vprašanje, ki ima tako pedagoške kot družbene razsežnosti. O ravnanju z otrokom starši pogosto pričakujejo konkretno navodilo. Tak nasvet pa zahteva poglobljeno spoznavanje obeh – otroka in staršev. Znano je, da recepta v vzgoji ni.

VZGOJA ZAČENJA Z ROJSTVOM

Tema o otrokovem psihičnem razvoju v prvih dveh letih življenja želi osveščati starše o pomenu tega obdobja za otrokov kasnejši razvoj. Seznanja nas z značilnostmi otrokovega razvoja in usmerja v njihovo upoštevanje pri negi in vzgoji otroka. Nege in vzgoje v tem obdobju ne moremo ločevati, kot ne moremo ločevati duševnega in telesnega razvoja. Tema spodbuja k razmišljanju o ukvarjanju z otrokom v najzgodnejšem obdobju, ko oblikujemo v otroku osnove osebnostnega razvoja.

ANITA VADNAL

ZVEZA REZ. VOJAŠKIH STAREŠIN

»Vabimo mlade člane«

Razgovor z Dušanom Miheličem, predsednikom kadrovske komisije pri občinski konferenci ZRVS Bežigrad

»V občinski komisiji delujejo predsedniški kadrovske komisiji iz 13 krajevnih konferenc Zveze rezervnih vojaških starešin, kar je zelo pomembno zaradi koordinacije dela in izvajanja nalog po letnem programu. V minulem letu so bile temeljne naloge komisije: izbira kadrov za izvajanje nalog ZRVS, kadrovanje rezervnih starešin v vodstva družbenopolitičnih organizacij, urejali smo evidenco rezervnih starešin, predlagali člane za napredovanja, odlikovanja in priznanja in podobno.

V organizacijo ZRVS želimo vključiti vse rezervne starešine, pri tem pa bo potrebno tesnejše sodelovanje vseh družbenopolitičnih organizacij, da bi bilo čimmanj rezervnih starešin pasivnih. V krajevnih skupnostih bo treba čimprej ustanoviti aktivne rezervnih starešin, ki bodo kot inštruktorji in mentorji pomagali šolam in drugim organizacijam na terenu. Krajevne konference ZRVS morajo ugotoviti, kakšne organizacije delujejo na njihovem terenu: taborniki, strelci, planinci, radio amaterji, gasilci in drugi in koliko rezervnih vojaških starešin sodeluje v njih.

V večini krajevnih konferenc ZRVS so že organizirali aktivne zveze komunistov, vendar se redko sestajajo in slabo delujejo. Zato je treba njihovo delo poživiti in sprejeti v članstvo tiste tovariše, ki to zaslužijo. Le tako bodo aktivni ZKS postali najbolj delovno telo krajevnih konferenc.



Urške Zatlje

ZBOR STANOVALCEV KS – V krajevni skupnosti Urške Zatljeje so pred kratkim ustanovili zbor stanovalcev krajevne skupnosti. Nihova soseska, kjer živi že 6200 prebivalcev, ima 44 hišnih svetov. Po en predstavnik hišnega sveta pa je v zboru stanovalcev krajevne skupnosti Urške Zatljeje delegat, torej šteje ta zbor 44 delegatov. Za predsednika so na ustanovnem zboru izvolili Karla Destovnika, za njegovega namestnika pa Boštjana Dodiča. Zbor stanovalcev krajevne skupnosti bo razpravljal predvsem o stanovaljsko-gospodarski problematiki, ki je tudi na tem koncu Bežigrada, čeprav so bloki novi, res ni malo.

N. Ž.

INTERNIRANKE

IZ RAVENSBRÜCKA

Spomini ne zbledijo

V Ljubljani se je 21. oktobra na tridnevnem srečanju v Ljubljani sestal mednarodni komite koncentracijskega taborišča Ravensbrück. Komite se sestane vsako leto v drugi državi. Večletno delo predstavnice internirank v tem zloglasnem ženskem taborišču in njegovih podružnicah je zelo plodno. Zdej je njihova naloga boj proti novemu fašizmu, saj so same najbolj občutile, kaj je to fašizem. Hkrati pa tudi še vedno zbirajo zgodovinska pričevanja o dogajanjih v taborišču. Naj omenimo še to, da je bilo po približni cenitvi v Ravensbrücku in njegovih od 2750 do 2800 jugoslovanskih državljank. Med njimi je bilo največ Slovenk, kar 2300, 100 Hrvatice, 270 Srbij in 40 jugoslovanskih Židinj.

N. Ž.

RAZSTAVA

O prevratni dobi 1918-1919

V razstavnem prostoru v arhivskih muzejih s pomočjo muzeja iz Maribora in Zveze borcev za severno mejo priredil razstavo ob 60-letnici bojev za severno mejo. Razstava je zanimiv prikaz te prevratne dobe, ki je malo znana našim ljudem. Le malokdo se zaveda, kako pomembna je bila odločitev generala in pesnika Rudolfa Maistra, ki je z maloštevilno četo hrabrih mož zavaroval ne samo Maribor, ampak tudi severno mejo.

Železničarji z avtobusom

Sekcija za vleko železniškega gospodarstva Ljubljana je tudi letos pripravila izlet za svoje delavce in upokojeince. Kot ponavadi so obiskali spomenike in znamenitosti iz naše borbene preteklosti. Ogledali so si Šeškov dom v Kočevju, se odpravili v bazo 20, ustavili so se pri spomeniku v Žužemberku ter se nato z nepozabnimi vtisi vrnili v Ljubljano.

V SAVSKEM NASELJU

Stanovanja iz sušilnic in pralnic

Pridobili bodo 48 novih stanovanjskih enot, tako pa bodo sprostil prostor za 80 malčkov v vrtcu, nove enote pa bodo dodeljevali tudi kot družbeno pomoč

Bežigradska stanovanjska skupnost je pripravila akcijo za preureditev oziroma adaptacijo nekaterih podstrešnih prostorov, sušilnic, pralnic in teras v garsonjere oz. enosobna stanovanja v krajevni skupnosti Savsko naselje. Načrt predvideva, da bi v prvi fazi pridobili 48 stanovanjskih enot. Projekle in gradnjo financira po sklepu skupščine in izvršnega odbora stanovanjska skupnost iz sredstev prenove. Nove stanovanjske površine bodo pridobili z minimalnimi sredstvi, saj niso potrebne večje spremembe pri instalacijah. Predvidevajo, da bo kvadratni meter stal okoli 6000 din.

V akciji že od začetka sodeluje KS, ki bo po pripravi projekta prevzela kompletno politično akcijo na terenu, v kateri bodo sodelovale tudi družbenopolitične organizacije v KS. O oddaji skupnih prostorov morajo sprejeti zbori sta-

novalcev v posameznih blokih ustrezne sklepe. Za pridobitev soglasja pri pristojnih organih pa so potrebni tudi podpisi vseh nosilcev stanovanjske pravice oz. etažnih lastnikov, s katerimi potrjujejo sklep zbora stanovalcev. Zaradi sedanje stanovanjske stiske in nefunkcionalnosti odgovarjajočih prostorov bo akcija prav gotovo naletela na vsestransko podporo in tako pokazala veliko stopnjo zavesti in solidarnosti vseh krajanov Savskega naselja.

Nove stanovanjske površine so namenjene izpraznitvi prvega nadstropja hiše v Savski 1, kjer je sedaj vrtec, tako da bodo za malčke pridobili še 80 novih mest in reševanju problemov družbene pomoči za Bežigradom. Seveda se bo zato takoj po prevzemu stanovanjskih enot vrednost starih stanovanj z novimi točkovanjem ustrezno zmanjšala.

D. B.